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 سشفػّٟب :
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 ٔذِسبصی ٚ فشِٔٛٝ وشدٖ -2
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 ٕ٘شٜ پبیبٖ تشْ 14

 ٕ٘شٜ  ٔیبٖ تشْ  4
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 مقدمه  :

پژٞص ػّٕیبتی یب تحمیك دس ػّٕیبت ٔجٕٛػٝ ای اص تىٙیه ٞبی سیبؾی ٚ ػّْٛ ٔختّف است وٝ دس ثٟجٛد تػٕیٓ 

تفبدٜ ٔی ضٛد ٌیشی دس حٛصٜ ٞبی تخػػی اص حّٕٝ ثش٘بٔٝ سیضی تِٛیذ تخػیع ٔٙبثغ ، حُٕ ٚ ٘مُ ٚ تشافیه اس

ضشٚع ضذ ثكٛسیىٝ ٚلتی دا٘طٕٙذاٖ اٍّ٘یسی ثب ثٟشٜ  1941دس سبَ  سشچطٕٝ پژٚٞص ػّٕیبتی اص جًٙ جٟب٘ی دْٚ

ٌیشی اص دا٘ص ٔتخػػبٖ ػّْٛ ٔختّف دس جًٙ ثٝ ٔٛفمیت ٞبیی دست یبفتٙذ ضخػی ثٝ ٘بْ آلبی جشج دا٘تضیه ثٝ 

 ٕٞشاٜ ػّٓ وبٔپیٛتش یه سٚش وبسا ٚ ٔؤثشی سا ثٝ ٘بْ سیٕپّىس دس تخػیع ٔٙبثغ ٚ ػذٚات جٍٙی ثٝ وبسٌشفت

 Min ص ٞضیٙٝ   وبٞ

 Max افضایص سٛد

ٔذِسبصی : ثشای تؼییٗ جٛاة یه ٔسئّٝ ی ٚالؼی تسّف ثش تٕبْ جٛا٘ت وبس أشی ٘بٕٔىٗ است ثٙبثشایٗ ٕ٘بیص 

سٚی آٖ ٔكبِؼٝ ٔی وٙیٓ وٝ ثٝ آٖ ٔذَ ٔی ٌٛییٓ وٝ ٔٙظٛس اص یه ٔذَ  خبغی اص ٚالؼیت سا دس ٘ظش ٌشفتٝ ٚ ثش

 ٕ٘بیص سبدٜ ضذٜ ای یه ٚالؼیت است.

 

 

 

 انواع مدل : 

 ٔذَ ٕ٘ٛداس سبصٔب٘ی -ٔذَ لیبسی   -1

 ٔبوت ٞٛاپیٕب -ٔذِٟبی ضٕبیّی یب ٕ٘بیطی   -2

 ٔذَ سیبؾی     -3

 اِف(  خكی    تٛاٖ دسجٝ یه      

 ة (  غیش خكی   تٛاٖ دسجٝ دٚ      

 

ٔحػَٛ سا ثٝ ٌٛ٘ٝ ای تِٛیذ وٙذ وٝ ؾٕٗ سػبیت ٔحذٚدیت ٔٙبثغ ثٝ  3ٔثبَ : یه ضشوت تِٛیذی دس ٘ظش داسد 

ٔحػَٛ ثش  3اص  ( سٛد ٘بئُ ضٛد ٔیضاٖ ٔٙبثغ ضبُٔ ٘یشٚی ا٘سب٘ی ، ٔٛاد اِٚیٝ ٚ ٕٞچٙیٗ سٛد ٞش ٚاحذmaxحذاوثش )

٘فش سبػت ٚ ٔٛاد اِٚیٝ دسدستشس ٘یض  200دٜ ضذٜ است وُ ٘یشٚی ا٘سب٘ی دس دستشس  قجك جذَٚ صیش ٕ٘بیص دا

 ویّٛ ٌشْ ٔی ثبضذ. 150

 

 ًتیجه واقعی ًتیجه هدل هدل هسئله واقعی حل حل/فرهىله کردى حل

 هدلسبزی
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  (x1)1ٔحػَٛ  (x2) 2ٔحػَٛ  (x3) 3ٔحػَٛ  ٔیضاٖ ٔٙبثغ ٔٛجٛد

 ٘یشٚی ا٘سب٘ی 6 2 5 ٘فشسبػت 200

 ٔٛاد اِٚیٝ 4 5 3 ویٌّٛشْ 150

 ٔیضاٖ سٛددٞی دلاس 40 دلاس 30 دلاس 30 

 

 ٔسئّٝ سا دس لبِت یه ٔسئّٝ ثش٘بٔٝ سیضی خكی ٔذِسبصی ٕ٘بئیذ؟

 ٔشاحُ حُ یه ٔذَ )فشِٔٛٝ وشدٖ ( :

ٕ٘بیص  ..,Xjj=1,2,3ٔی خٛاٞیٓ چٝ وبس وٙیٓ ؟     ٔتغییش تػٕیٓ  سا ثب   -تؼییٗ ٔتغییشٞبی تػٕیٓ     -1

 ٔیذٞٙذ.

 X3;  3ٔحػَٛ   X2;  2ٔحػَٛ   X1;  1ٔحػَٛ 

 (max   ,   minتؼییٗ تبثغ ٞذف ٔسئّٝ  )  -2

 =40X1 + 30X2 + 30X3Maxٞذف

 ٘یشٚی ا٘سب٘ی / ٔٛاد اِٚیٝ تؼییٗ ٔحذٚدیت ٞبی وبسوشدی ٚ ػلأت . -3

 6X1 + 2X2 + 5X3 ≤ 200نفر ساعت  

 4X1 + 5X2 + 3X3 ≤150کیلوگرم   

 

 

     X1≥0 , X2 ≥ 0 , X3 ≥ 0 

  X1 ≥ 0فقط میتىاند             

 

٘ٛع ٔحػَٛ اص ٘یشٚی ا٘سب٘ی  3تِٛیذ ٔیطٛد ثشای تِٛیذ ایٗ   A  ٚB   ٚC٘ٛع ٔحػَٛ  3: دس یه ٚاحذ تِٛیذی  ٔثبَ

ٚاحذ  3ٚ  4ٚ  2٘ٛع ٔحػَٛ ثٝ تشتیت    3ٚ ٔبدٜ ضیٕیبئی ٚ ٚسلٝ فٛلادی استفبدٜ خٛاٞذ ضذ . تِٛیذ ٞش ٚاحذ اص ایٗ 

٘ی ٚ ٚسلٝ ٚاحذ ٚسلٝ فٛلادی ٔػشف خٛاٞذ ضذ ٘یشٚی ا٘سب 1ٚ 2ٚ  3ٚ غفش ٚاحذ ضیٕیبئی ٚ  1ٚ  5٘یشٚی ا٘سب٘ی ٚ 

ٚاحذ ٔیجبضذ ٚ ایٗ دسحبِی است وٝ ٞیچ  240ٚ  130فٛلادی دس دست سس  دس قَٛ دٚسٜ ثش٘بٔٝ سیضی حذاوثش 

ٔحذٚدیتی ثشای تبٔیٗ ٔبدٜ ضیٕیبیی ٚجٛد ٘ذاسد . ثبتٛجٝ ثٝ ضشایف ثبصاس ٚ ٔطخػبت ٔحػَٛ سٛد ٞش ٚاحذ اص 

٘ٛع ٔحػَٛ  3وشدٖ وُ سٛد حبغُ اص تِٛیذ   max ٚاحذ پِٛی است ثٝ ٔٙظٛس  30ٚ  40ٚ  55ٔحػٛلات ثٝ تشتیت 

 ٔسئّٝ سا ثػٛست یه ٔذَ ٚ ثش٘بٔٝ سیضی خكی فشِٔٛٝ یب ٔذَ سبصی ٕ٘بئیذ.

 1محصىل 

 3محصىل  2محصىل 

محدودیتهای 

 کارکردی

محدودیتهای 

 کارکردی
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 MAXفشِٔٛٝ وشدٖ ; حذاوثش سٛد 

Max Z = 55x1 +40x2+30x3 
 

2x1+4x2+3x3    130 
3x1+2x2+x3   240 

 استفبدٜ ٔیىٙیٓ  چٖٛ ٌفتٝ حذاوثش اص 

X1 , X2,X3   0 
 تِٛیذ ٕ٘یتٛا٘ذ ٔٙفی ثبضذچٖٛ 

حذاوثش ٔٙبثغ 

 دسدستشس
C B A 

ٔحػَٛ       

 ٔٙبثغ  

 ٘یشٚی ا٘سبٖ 2 4 3 130

 ٔبدٜ ضیٕیبیی 5 1 0 ∞

 ٚسلٝ فٛلادی 3 2 1 240

 سٛد حبغُ 55 40 30 

% وُ تِٛیذات ضشوت 30٘جبیذ  اص  3ٚ  1 لیٕت فشٚش ٚ ثبصاس یبثی اػلاْ وشدٜ است وٝ ٔجٕٛع تِٛیذ ٔحػَٛ ة (  

(        )              ٔحذٚدیتثیطتش ثبضذ .    
     

        
     

: ضشوتی دٚ ٘ٛع ٔحػَٛ تِٛیذ ٔیىٙذ ٚ ثشای سبخت ایٗ ٔحػٛلات اص دٚ ٘ٛع ٔبدٜ اِٚیٝ استفبدٜ ٔیىٙذ. ٔیضاٖ  مثال

ٛلات ثطشح جذَٚ صیش ٔیجبضذ. فشؼ وٙیذ سٛد حبغُ اص دس دستشس اص ایٗ ٔٛاد ٚ ٔیضاٖ ٔػشف آٟ٘ب دس ٔحػ

ٝ سا دس لبِت یه ٔذَ ثش٘بٔٝ سیضی خكی ٚاحذ پِٛی ثبضذ ٔیخٛاٞیٓ ٔسئّ 2ٚ  3ثٝ تشتیت   2فشٚش ٔحػَٛ  یه ٚ 

 فشِٔٛٝ وٙیٓ.   

 

 MAXفشِٔٛٝ وشدٖ ; حذاوثش سٛد 

Max Z = 3x1 +2x2 
 

 2x1+x2    6ٔحذٚدیت 

 x1+2x2   8ٔحذٚدیت 

X1 , X2   0 
 چٖٛ تِٛیذ ٕ٘یتٛا٘ذ ٔٙفی ثبضذ

 B A سٛد
ٔٙبثغ       

 ٔحػَٛ  

 1ٔحػَٛ  2 1 3

    

 2ٔحػَٛ  1 2 2

 حذاوثش ٔٙبثغ 6 8 
 

 ( :  LPثش٘بٔٝ سیضی خكی )

ٕٞب٘كٛس وٝ لجلاً ٌفتٝ ضذ ثش٘بٔٝ سیضی خكی یىی اص ضبخٝ ٞبی ػّْٛ سیبؾی است وٝ دس آٖ تٕبْ سٚاثف حبوٓ ثش 

اص  ٞذفٝ سا ثٝ فؼبِیت ٞبی ٔٛسد ٘ظش قٛسی اختػبظ ٔیذٞذ وٝ ث ٔسئّٝ ثػٛست خكی ثٛدٜ ٚ دس وُ ٔٙبثغ ٔحذٚد

ٛست وّی ثش٘بٔٝ سیضی ست حذاوثش وشدٖ ٚ یب حذالُ وشدٖ ٔیجبضذ. غٔؼٕٛلا ثػٛ ٞذفپیص تؼییٗ ضذٜ ثشسذ. 

 ستٖٛ n0000ٚ1  سكش    M000  ٚ1خكی دس فشْ ٌستشدٜ ثطىُ صیش ٘ٛضتٝ ٔیطٛد.   

Max or min Z = c1X1+c2X2+ …… cnXn 

a.11X1 + a.12X2+……. + a.1nXn             b1 
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a.21X1 + a.22X2+……. + a.2nXn             b2 

0 0 0 

0 0 0 

a.m1X1 + a.m2X2+……. + a.mnXn             bn 

n ٚ ......... ٚ2ٚ1  ;jxj  0 

دس ٔذَ خكی ثش٘بٔٝ سیضی فٛق ٔحذٚدیت ػلأت ٕٔىٗ است ثػٛست ٘بٔمیذ یب آصاد دس ػلأت تؼشیف  ضٛ٘ذ . 

ٔٙظٛس ایٗ است وٝ ایٗ ٔتغییش ٞب ٞش ٔمذاسی اػٓ اص ٔثجت یب ٔٙفی ٔی تٛا٘ذ ثٍیشد. ثطشـ آ٘ىٝ دس ٔحذٚدیت ٞبی 

 وبسوشدی غذق وٙذ ٚ ٞذف سا ثٟیٙٝ ٕ٘بیٙذ. 

 :  بعضی از اصطلاحات مهم

 : جٛاثی است وٝ دس تٕبْ ٔحذٚدیت ٞب غذق وٙذ جٛاة ٔٛجٝ یب جٛاة اسبسی یب لبثُ لجَٛ

جٛاثی است وٝ ٔٛجٝ ٘جبضذ ثؼجبست دیٍش حذالُ دس یه   جٛاة ٘بٔٛجٝ یب جٛاة غیش اسبسی یب غیش لبثُ لجَٛ :

 ٔحذٚدیت غذق ٘ىٙذ.

 اس تبثغ ٞذف ثذست ٔی آیذ.:  جٛاثی است ٔٛجٝ وٝ ثٝ اصای آٖ ٔكّٛة تشیٗ ٔمذ جٛاة ثٟیٙٝ

: ٘بحیٝ )فؿبئی( وٝ اص اضتشان ٘بحیٝ ته ته ٔحذٚدیت ٞب ثذست ٔی آیذ ٘بحیٝ  ٘بحیٝ ٔٛجٝ یب لبثُ لجَٛ  یب ضذ٘ی

 ٔٛجٝ ٔی ٘بٔٙذ.

تؼذاد  nٔؼبدِٝ ٘مكٝ ٌٛضٝ ای ٔی ٘بٔٙذ وٝ    n: حذالُ ثٝ ٔحُ تلالی  ٘مكٝ ٌٛضٝ یب ٘مكٝ پبیٝ یب ٘مكٝ اسبسی

 ٔتغیشٞبی تػٕیٓ ٔی ثبضذ.

 :  LPٔفْٟٛ پبسأتشٞبی ٔذَ  

Xj   ٔتغیش تػٕیٓ( :  سكح فؼبِیت(j  .اْ وٝ ثبیذ ا٘جبْ ضٛد 

Z    .تبثغ ٞذف (  : ٔیضاٖ ٔطبسوت وّیٝ فؼبِیت ٞب ثشای سسیذٖ ثٝ ٞذف ( 

Cj  ؾشیت (xj  ٟٓس  : ) ٔطبسوت فؼبِیت   دس تبثغ ٞذفj .اْ دس سسیذٖ ثٝ ٞذف 

Bj    ٔمذاس سٕت ساست ٔحذٚدیت (j   ٔیضاٖ ٔٙجغ ٔٛجٛد  : )ْا j  ْا 

Aij    ؾشیت فٙی (  : ٔیضاٖ ٔٙجغ (j    اْ وٝ ثبیذ دس ٞش ٚاحذ فؼبِیتj  .اْ استفبدٜ ضٛد 
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     ∑ = LP  :  max  or  min Zفشْ ثستٝ ٔذَ  

S.T  ∑       xj           bi 

 xj orxj    0٘بٔمیذ یب آصاد دس ػلأت 

j.= 1,2,……,n  i.=1,2,……,m 

     ∑ = LP : max  or  min Zفشْ استب٘ذاسد ٔذَ   

S.T  ∑       xj         bi 

xj    0 

j.= 1,2,……,n  i.=1,2,……,m 

     ∑ = LP    : max  or  min Zٔذَ وب٘ٛ٘ی )ٔتؼبسف(  

S.T  ∑       xj        bi 

  xj orxj    0أمیذ یب آصاد دس ػلأت 

j.= 1,2,……,n  i.=1,2,……,m 

     ∑ = LP    : max  or  min Zٔذَ وب٘ٛ٘ی )ٔتؼبسف(  

S.T  ∑       xj        bi 

  xj orxj    0أمیذ یب آصاد دس ػلأت 

j.= 1,2,……,n  i.=1,2,……,m 

 ٔذَ سا ثٝ فشْ ٔذَ استب٘ذاسد تجذیُ ٕ٘بئیٓ: ثشای حُ ٔذَ ثش٘بٔٝ سیضی خكی اثتذا ثبیذ نکتو

 حبِتٟبی خبظ دس تجذیُ ٔذَ ثٝ فشْ استب٘ذاسد:

 S +x22  +x1    2   x22  +x1;2         حبِت ٔحذٚدیت وٛچىتشٞب ثبضذ :  ٔثبَ  -1

 2+     5    ٔتغیش وٕىی  S: surplusٔبصاد    slack  :Sوسش 

 S-x22  +x1    2   x22  +x1;2     ٔثبَ       حبِت ٔحذٚیت ثضسٌتش ٞب ثبضذ :  -2

 ٔتغیش وٕىی  S: surplusٔبصاد    slack  :Sوسش 
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 ٔحذٚدیت ٔسبٚی ثبضذ:  دس ایٗ حبِت تجذیُ ثٝ دٚ ٔحذٚدیت وٛچىتش ٚ ثضسٌتشی ٔیطٛد -3

2;S +x22  +x1    2   x22  +x1 

x2=22  +x1 

2;S-x22  +x1    2   x22  +x1 

 A    B      A+S=B 
    A = B 
 A    B      A+S=B 

 

 ''Xj = Xj'- Xj''      X1=X1' – X1 ٔحذٚدیت ٔتغیش ٘بٔمیذ یب آصاد دس ػلأت:  -4

 'X1'' 0   X1 0  -5; 7-12ٔٙفی ثبضذ :      5; 12-7ٔثجت ثبضذ :    

 : ٔذَ ثش٘بٔٝ سیضی خكی صیش سا استب٘ذاسد وٙیذ: ٔثبَ

Max  Z= 2x1 + 4x2 

       X1+2x2+S1=  6استب٘ذاسدضذٜ              

2x1 + 5x2 +S2 =   4 
X1 , x2     0 

Max  Z= 2x1 + 4x2 
X1+2x2     6  
2x1 + 5x2     4 
X1 , x2     0 

 

 : ٔذَ ثش٘بٔٝ سیضی خكی صیش سا استب٘ذاسد وٙیذ:ٔثبَ 

max Z = 2x1 + 4(x2'-x2'') 
X1 + (x1'-x2'')–S1=  6 

 42x1 + 5 (x2'-x2'')+S2= 
X1     0    X2'   0     x2''     0 

       

max Z = 2x1 + 4x2  
X1 + 2x2 –S1=  6 

 4 2x1 + 5x2+S2= 
X1    0   x2=x2'-x2'' 

 ''x2'-x2ثبضذ تجذیُ ثٝ   x2ٞشجب 

 ٔیطٛد

 

max Z = 2x1 + 4x2  
X1 + 2x2    6 

 4 2x1 + 5x2   
   X1     0     x2٘بٔمیذ

 

 : ٔذَ ثش٘بٔٝ سیضی خكی صیش سا استب٘ذاسد وٙیذ: ٔثبَ

Min Z = 2x1 + 4x2 +3(x3'-x3'') 
X1 + x2 –S1=  6 

 42x1 + 5 (x3'-x3'')+S2= 
2x1+3x2+(x3'-x3'')-S3 =6 
2x1+3x2+(x3'-x3'')+S3 =6 
X1     0     x2     0     X3'   0 
    x3''     0        

Min Z = 2x1 + 4x2 +3x3 
X1 + 2x2 –S1=  6 

 4 2x1 + 5x3+S2= 
2x1+ 3x2+x3     6 
2x1+ 3x2+x3     6 
X1    0   x2     0    x3=x3'-x3'' 

Min Z = 2x1 + 4x2 +3x3 
X1 + 2x2    6 

 4 2x1 + 5x3   
2x1+3x2+x3=6 

 X1     0     x2     0      x3٘بٔمیذ 
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 : 1تٕشیٗ ولاسیه

Min Z = 5x1 + 4x2 +(x3'-x3'') 

 
Min Z = 5x1 + 4x2 +x3 

 

2x1 + 4x2+5x3-S2=10 
2x1 + 4x2+5x3+S2=10 

 

Min Z = 5x1 + 4x2 +x3 
X1 + 2x2+3x3    6 

 102x1 + 4x2+5x3   
3x1+4x2+8x3    10 

 X1     0     x2     0      x3٘بٔمیذ 

  
 

 

 2تٕشیٗ ولاسیه 

  Max  Z = 2x1 + 4x2  
2X1 + 4x2  6 

 4 3x1 + 5x2   
           X1     x2٘بٔمیذ

 

 
 

 روش ترسیمی :

سٚش تشسیٕی یىی اص سٚضٟبی ضٕبتیه ٚ سبدٜ ثشای حُ ٔسبئُ ثش٘بٔٝ سیضی خكی دس حبِت فمف دٚ ثؼذی استفبدٜ 

 ثٝ سٚش تشسیٕی : LPٔیطٛد.  ٔشاحُ حُ ٔسبئُ 

 تؼییٗ ٔجبدلات ٔؼشف )یؼٙی سسٓ ٞش یه اص ٔحذٚدیت ٞب دس حبِت ٔسبٚی( -1

 یب فؿبی ٔٛجٝ ٞش یه اص ٔؼبدلات )فؿبی ٔٛجٝ ٞش یه اص ٔحذٚدیت ٞب تؼییٗ ضٛد( تؼییٗ ٔٙكمٝ ٔٛجٝ -2

 تؼییٗ ٘بحیٝ اضتشان ثیٗ ٔحذٚدیت ٞب ) تؼییٗ ٘مبـ ٌٛضٝ دس فؿبی ٔٛجٝ( -3

 تؼییٗ ٘مكٝ ثٟیٙٝ -4

 ) فمف ثشای دٚ ثؼذی یؼٙی دٚ ٔتغیش لبثُ حُ است.( ٔثبَ : ٔسئّٝ ثش٘بٔٝ سیضی خكی سا ثٝ سٚش تشسیٕی حُ ٕ٘بئیذ.

 دس سٚش تشسیٕی ثذٖٚ استب٘ذاسد حُ ٔیىٙیٓ 

 

Max  Z = 4x1 + 3x2  
L1: X1 + 2x2  6    

   
  

  
   

  8L2: 2x1 +  x2   
X1 ,    x2     0       
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 ٘مكٝ دس ٘بحیٝ اَٚ جذَٚ ٔختػبت ٔیجبضذ   LPٔحذٚدٜ 

 D,C,B,Aٔشحّٝ سْٛ ٘بحیٝ ٔطتشن   ٘مبـ وٛضٝ وٝ اص تلالی دٚ خف ثٝ ٚجٛد ٔی آیذ  ٘مبـ  

  
   

   
   

  -2x1-4x2 =-12 
2x1 + x2 = 8 

X1 +2x2 =6     -2  
2x1+x2 =8 

 -3x2= -4      
 

 
         

  

 
  

 ٔشحّٝ آخش ٘مكٝ ثٟیٙٝ ٘مبـ وٛضٝ سا دس ٔؼبدِٝ لشاس ٔیذٞیٓ.

Z * = 17 
X1*=10/3 
X2* = 4/3  

 است  Cٔشثٛـ ثٝ  

Max Z =4x1 + 3x2 

   Z=4(0)+3(3) =9 ٝ٘مكA 

   Z =4(0) + 3(0) =0 ٝ٘مكB 

   Z =  (
  

 
)   (

 

 
)  

  

 
 C٘مكٝ    

Z= 4(4) + 3(0)= 16 ٝ٘مكD 

 : ٔسئّٝ ثش٘بٔٝ سیضی خكی سا ثٝ سٚش تشسیٕی حُ وٙیذ؟ ٔثبَ

 

Max  Z = 5x1 + x2 
L1: X1 6                        

  
   

   12 L2: x1 +  3x2  
  

   
  24L3: 3x1 +  4x2  

X1 ,    x2     0       
 

 

  
      

   
   

   
  -3x1-9x2 =-36 

3x1+4x2 =24 
X1 +3x2 =12  

  
3x1+4x2 =24 

 -5x2= -12    
   

 
         

  

 
  

3(6)+4x2=24    
 

 
 

 

 
 X1  =6                  

  
3x1+4x2 =24 

Z * = 31 
X1*=6 
X2* = 3/2 

 است Dٔشثٛـ ثٝ  

Max  Z = 5x1 + x2 
   Z=5(0)+(0)=0 ٝ٘مكA 

   Z =5(0) + 4 =4 ٝ٘مكB 

   Z =  (
  

 
)   (

  

 
)  

   

 
 C٘مكٝ  

Z= 5(6)+
 

 
 

  

 
 D٘مكٝ        

Z= 5(6) +0= 30    ٍ ٝ٘مكE 
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ٔیجبضذ ثكٛسیىٝ سٛد حبغُ اص ٔحػَٛ  2ٚ  1ذدتِٛیذ دٚ ٔحػَٛ ثٝ ضٕبسٜ ٞبی غ: یه ضشوت تِٛیذی دس ٔثبَ 

ٚاحذ ٔی ثبضذ  ایٗ ضشوت جٟت تِٛیذ ٘یبص ثٝ دٚ ٔٙجغ ٘یشٚی ا٘سب٘ی ٚ  7ٚاحذ ٚ سٛد حبغُ اص ٔحػَٛ دْٚ  5یه 

ثبضذ . ٚ ٔیضاٖ ٚاحذ ٔی  10ٚ حذاوثش ٔٛاد اِٚیٝ  12ٔٛاد اِٚیٝ داسد ثكٛسیىٝ حذاوثش ٘یشٚی ا٘سب٘ی دس دستشس 

 ؾشایت ٔػشف ثش قجك جذَٚ صیش ثیبٖ ضذٜ است. ٔكّٛثست ؟ 

 ٔسئّٝ ثش٘بٔٝ سیضی خكی فٛق سا ٔذَ سبصی ٕ٘بئیذ. اِف (

 ٔسئّٝ ٔذَ سبصی ضذٜ سا ثٝ سٚش تشسیٕی حُ ٕ٘بئیذ. ة (

 MAXفشِٔٛٝ وشدٖ ; حذاوثش سٛد 

Max Z = 5x1 +7x2 
 

 x1+2x2 10ٔحذٚدیت 

 3x1+2x2 12ٔحذٚدیت 

X1 , X2  0 
 لسٕت ة چٖٛ دٚ ثؼذی است لبثُ حُ است

 
ٔحػَٛ 

2 

ٔحػَٛ 

1 

 ٔحػَٛ 

 ٔٙبثغ 

 ٔٛاد اِٚیٝ 1 2 10

    

 ٘یشٚی ا٘سب٘ی 3 2 12

 سٛد 5 7 

 

 
 

L1: X1 + 2x2  10            
   

  
  

   
  12L2: 3x1 +  2x2  

 

      
   

   
   

  - x1-2x2 =-10 
3x1+2x2 =12 

X1 +2x2 =10       
  

3x1+2x2 =12 

 2x1= 2                 
 

 
  

Z * = 73/2 
X1*=1 
X2* = 9/2  

 است Cٔشثٛـ ثٝ  

Max  Z =5x1 +7x2 
   Z=5(0)+7(0)=0 ٝ٘مكA 

   Z =5(0) +7(5) =35 ٝ٘مكB 

   Z =  ( )   (
 

 
)  

  

 
 C٘مكٝ    

Z= 5(4)+(0)=20     ٝ٘مكD 

 سٚش دْٚ: تؼییٗ ٘مكٝ ثٟیٙٝ

 چٙذ ػذد ٔی دٞیٓ ثٝ آخشیٗ ٘مكٝ ای وٝ تلالی ٔی وٙذ ٘مكٝ ثٟیٙٝ است.   Zثٝ 
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Z = 10         5X1 – 7X2 = 10 

Z = 20          5X1 + 7X2 = 20 

.. 

Z =  35         5X1 + 7X2 = 35 

صیش است  ٞش ٚاحذ اص آٟ٘ب اص ٔٙبثغ ثػٛست : وبسخب٘ٝ ای دس غذد تِٛیذ دٚ ٘ٛع ٔحػَٛ است وٝ ٔیضاٖ ٔػشف ٔثبَ

 ة ( حُ ٔذَ ثٝ سٚش تشسیٕی ٔكّٛثست  اِف(  ٔذَ سبصی

 MAXفشِٔٛٝ وشدٖ ; حذاوثش سٛد 

Max Z = 5x1 +7x2 
 

 x1+2x2 10ٔحذٚدیت 

 3x1+2x2 12ٔحذٚدیت 

X1 , X2   0 
 

 ٔحػَٛ
ٔٙبثغ 

 ا٘سب٘ی

ٔٛاد 

 اِٚیٝ

 سٛد

1 1 4 40 

    

2 2 3 50 

    

 

 ٕ٘ٛداس

 

 

 

 

 

 

 
 

L1: X1 + 2x2  10            
   

  
  

   
  12L2: 3x1 +  2x2  

 

      
   

   
   

  - x1-2x2 =-10 
3x1+2x2 =12 

X1 +2x2 =10       
  

3x1+2x2 =12 

 2x1= 2                 
 

 
  

Z * = 73/2 
X1*=1 
X2* = 9/2  

 است  Cٔشثٛـ ثٝ  

Max  Z =5x1 +7x2 
   Z=5(0)+7(0)=0 ٝ٘مكA 

   Z =5(0) +7(5) =35 ٝ٘مكB 

   Z =  ( )   (
 

 
)  

  

 
 C٘مكٝ    

Z= 5(4)+(0)=20     ٝ٘مكD 
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 : حُ ٔذَ ثٝ سٚش تشسیٕی ٔثبَ

 

Max  Z = 1.5x1 + x2 
L1: X1 4       X1=4 

5    X2=5 L2:  X2  
X1 ,    x2     0       

 

ZA=0   
  

ZB=5   
  

ZC=6 +5=11   
  

ZD=6   
  

 : حُ ٔذَ ثٝ سٚش تشسیٕی ٔثبَ

 

Max  Z = 3x1 + 6x2 
L1: 3X1 +2X2 18  

   
  

                              
   

 L2:  X1 +X2  
L3 :  X1   4 
X1 ,    x2    0       

 

 {
          

              
 

 

 {
       

              
 

 

 ZA=3X1+6X2=0 +6(5)=30   
  

ZB=0 +6(9)=54   
  

ZC=3(4) +6(3)=30   
  

ZD=3(4) +6(0)=18   
  

 

 روش گرادیان :

دسایٗ سٚش ثٝ ٔب٘ٙذ سٚش تشسیٕی پس اص ایٙىٝ ٔحذٚدیت ٞبی ٔسئّٝ سا سسٓ ٚ فؿبی ٔٛجٝ ٚ لبثُ لجَٛ ٔسئّٝ سا 

تبثغ ٞذف سا ثٝ ٔٙظٛس تؼییٗ جٟت افضایص ٚ یب وبٞص سسٓ ٔی ٕ٘بئیٓ سپس خكی سسٓ ٕ٘ٛدیٓ ثشداس ٌشادیبٖ خف 

ثبضذ خكٛـ ػٕٛد سا  maxسا ثػٛست ػٕٛد ثش خف ٌشادیبٖ ٘سجت ثٝ ٘ٛع تبثغ ٞذف سسٓ ٔی ٕ٘بئیٓ اٌش تبثغ ٞذف 

ػٕٛد ثب  دس جٟت افضایص ثشداس ٌشادیبٖ آ٘مذس سسٓ ٔی ٕ٘بئیٓ تب آخشیٗ ٘مكٝ ثذست آٔذٜ اص ٔحُ ثشخٛسد خف

 ثبضذ ٕٞیٗ وبس سا دس جٟت ػىس ثشداس ٌشادیبٖ سسٓ ٔی ٕ٘بئیٓ. min ٘بحیٝ ٔٛجٝ ثذست آیذ ٚ اٌش تبثغ ٞذف 
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 وتبة( 86)ظ  اص سٚش ٌشادیبٖ ٘مكٝ ثٟیٙٝ سا ٔطخع وٙیذ:  ٔثبَ

 

Max  Z = 4x1 + 6x2 
L1:  6X1 +4x2   4               

3    X2=5 L2:  X2  
L3: 5X1+10X2  40 
X1 ,    x2     0       

 

Z*=8 +18=26   
  

X1*=2 
X2*=3 

 

 

 وتبة( 96: اص سٚش ٌشادیبٖ ٘مكٝ ثٟیٙٝ سا ٔطخع وٙیذ )ظ  ٔثبَ

 

Max  Z = 40x1 + 50x2 
L1:  X1 +2x2    

120          L2: 4X1+3X2  
X1 ,    x2     0       

   
   

L1,L2: -4(X1+2X2=40)   
  

4X1+3X2=120X1*=2 
X2*=3                        -5X2=-40     
X2=8 X1=24 

 
Z*=40(24) +50(8)=1360   

   
X1*=24 
X2*=8 

 (5وتبة تٕشیٗ  93: اص سٚش ٌشادیبٖ ٘مكٝ ثٟیٙٝ سا ٔطخع وٙیذ )ظ  ٔثبَ

 

MIN  Z = 8x1 + 6x2 
L1:  4X1 +2x2    

 L2: -6X1           
L3: X1+X2  6 
X1 ,    x2    0       

  
  

L1,L3: -4(X1+X2=6)   
  
=202X2+14X*=2               1X 

X2*=3                        -2X2=-4     
X2=2 X1=4 

 
Z*=8(4) +6(2)=44   

  
X1*=4 
X2*=12 
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 (141: اص سٚش ٌشادیبٖ ٘مكٝ ثٟیٙٝ سا ٔطخع وٙیذ )ظ  ٔثبَ

 

MAX  Z = 3X1 - X2 
L1:  2X1 +X2   

 L2: X1          
L3: X2 4 
X1 ,    x2    0       

   
  

   
  

X1*=3              X2*=0 
Z*=3(3) -0=9 

 

 

 (93: اص سٚش ٌشادیبٖ ٘مكٝ ثٟیٙٝ سا ٔطخع وٙیذ )ظٔثبَ 

 

MAX  Z = 4X1 +14X2 
L1:  2X1 +7X2     

 L2: 7X1           
X1 ,    x2    0       

 

 

 

 

 : اص سٚش ٌشادیبٖ ٘مكٝ ثٟیٙٝ سا ٔطخع وٙیذ ٔثبَ 

 

MAX  Z = 3X1 +3X2 
L1:  2X1 +X2    

 L2: 3X1           
X1 ,    x2    0       
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 حبلات خبظ دس ٔسبئُ ثش٘بٔٝ سیضی خكی :

 حبِت ٘مكٝ ثٟیٙٝ تٟٙب یه ٘مكٝ دس فؿبی ٔٛجٝ  جٛاة ثٟیٙٝ ٔٙحػش ثٝ فشد : دس ایٗ -1

 

MAX  Z = 4X1 +3X2 
L1:  2X1   

 L2:   X2       
L3:   3X1+5X2  15 
X1 ,    x2     0       

 

ثٟیٟٙٙمكٝ
  

 
 

Z*=4(8)+3(10)=62 
X1*=8 
X2*=10 

 ػذْ ٚجٛد جٛاة ٔٛجٝ لبثُ لجَٛ ) ٔسئّٝ ٘طذ٘ی است(: -2

فؿبی اضتشان حبغُ دس ایٗ حبِت ٔسئّٝ جٛاة ٔٛجٝ یب لبثُ لجَٛ ٘ذاسد یؼٙی ٔسئّٝ داسای فؿبی حُ لبثُ لجَٛ یب 

اص ٕٞٝ ٔحذٚدیت ٞب ٕ٘ی ثبضذ وٝ ٕٔىٗ است ٔسئّٝ دس ٕٞبٖ اثتذء ٔذَ سبصی دسست فشِٔٛٝ ٘طذٜ ثبضذ ٚ 

ٔحذٚدیت ٞب حبِت ٘بسبصٌبسی ٚ یب تؿبد داضتٝ ثبضٙذ یؼٙی ثٝ ػجبستی یه یب چٙذ ٔحذٚدیت ٔحذٚدیت ٞبی دیٍش سا 

 ٘مؽ وٙذ.

 :  ٔثبَ

 

MAX  Z = 3X1 +2X2 
L1:   X1 +X2    

 L2:   2X1 +X2      
X1 ,    x2    0       
ٔسئّٝ ٘طذ٘ی است یب داسای فؿبی حُ ٔٛجٝ یب لبثُ لجَٛ 

 ٘یست)٘بسبصٌبس(

 

 

دس ثشسسی فؿبی حُ لبثُ لجَٛ ٔسبئُ ثش٘بٔٝ سیضی خكی ضشـ داضتٗ فؿبی ٔٛجٝ ایٗ است وٝ ثیٗ تٕبٔی : ٘ىتٝ

حذالُ یه ٔحذٚدیت ٚجٛد داضتٝ ثبضذ وٝ ثب ٔحذٚدیت ٞبی ٔحذٚدیت ٞب فؿبی ٔطتشن ٚجٛد داضتٝ ثبضذ اٌش 

 دیٍش ٘تٛا٘ذ فؿبی اضتشان ثٝ ٚجٛد آٚسد دس ایٗ حبِت ػذْ ٚجٛد جٛاة ٔسئّٝ ٘طذ٘ی است.

 فؿبی ٔٛجٝ ٘بٔحذٚد ثبضذ : -3

 تبثغ ٞذف ٔحذٚد ثبضذ ٚ یب ٕٔىٗ است فؿبی ٔٛجٝ Zدس ایٗ حبِت ٕٔىٗ است فؿبی ٔٛجٝ ٘بٔحذٚد ثبضذ ٚ ٔمذاس 

 تبثغ ٞذف ٞٓ ٘بٔحذٚد ثبضذ. Z٘بٔحذٚد ثبضذ ٚ ٔمذاس 
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 وٝ ٔحذٚد ثبضذ : Zاِف ( ٔثبَ ثشای 

 

MAX  Z = 6X1 -2X2 
L1:   4X1 -X2    

 L2:   X1      
X1 ,    x2    0       

 

X1*=1 
X2*=0    
Z*=6(1)-2(0)=6 

دس ثیص اص یه ٘مكٝ ثذست آیذ ٚ ضشـ  Zجٛاة ثٟیٙٝ چٙذ ٌب٘ٝ )دٌشیٗ( : ایٗ حبِت ٚلتی سخ ٔیذٞذ وٝ ٔمذاس  -3

لاصْ ایٗ است وٝ تبثغ ٞذف ٔٛاصی یىی اص ٔحذٚدیتٟب ثبضذ . تٛجٝ ضٛد وٝ ایٗ ضشـ یه ضشـ لاصْ است ٚ وبفی 

 ٘یست.

 ٔثبَ : ثش٘بٔٝ سیضی ٔسئّٝ سا ثٝ سٚش تشسیٕی حُ وٙیذ.

 

MAX  Z = 3X1 + 2X2 
L1:   6X1 + 4X2     

 L2:   X1 + X2 
 

 
 

X1 ,    x2    0       
  

  
 

   جٛاة چٙذٌب٘ٝ
     ( )   ( )    

       
     ( )   ( )    

 

 ٔثبَ : ثش٘بٔٝ سیضی ٔسئّٝ سا ثٝ سٚش تشسیٕی حُ وٙیذ.

 

MAX  Z = 3X1 + X2 
L1:   6X1 + 2X2     
L2:   X1     
L3:   X2     
X1,   x2    0       

  
  

 
       

     ( )       
X1*=4 
X2*=8 
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جٛاة ثٟیٙٝ تجٟىٗ )تجبٞیذٜ( : ٞشٌبٜ دس فؿبی حُ یه ٔسئّٝ ثش٘بٔٝ سیضی خكی یه ٘مكٝ ٌٛضٝ ثذست آٚسیٓ  -5

 وٝ حبغُ تلالی ثیص اص دٚ خف ثبضذ ثٝ ایٗ ٘مكٝ ، ٘مكٝ تجبٞیذٜ ٔی ٌٛئیٓ وٝ تجبٞیذٜ ثش دٚ ٘ٛع ٔی ثبضذ.

ٟیٙٝ دلیمبً ٘مكٝ تجبٞیذٜ ثبضذ تجبٞیذٜ ٌی دائٓ ٔٙظٛس اص تجبٞیذٜ دائٓ ایٗ است وٝ ٞشٌبٜ ٘مكٝ ثتجبٞیذٜ دائٓ:   -1

 است.

: ٞش ٌبٜ دس فؿبی حُ ٔسئّٝ دچبس تجبٞیذٜ ٌی ضذٜ ثبضیٓ ِٚی ٘مكٝ ثٟیٙٝ دس ٘مكٝ ای غیش اص  تجبٞیذٜ ٔٛلت  -2

 ٘مكٝ تجبٞیذٜ اتفبق افتبدٜ ثبضذ ثكٛس ٔٛلت دچبس تجبٞیذٌی ضذٜ ایٓ وٝ ثٝ ایٗ حبِت تجبٞیذٌی ٔٛلت ٔی ٌٛئیٓ.

 

 بَ : ٘ٛع تجبٞیذٌی ٔسئّٝ صیش سا ثیبثیذ ٔث

 

MAX  Z =  X1 + 6X2 
L1:    X1 + 4X2    
L2:   X1 + 2X2     
X1 ,   x2    0       

  
  

 
       

            
X1*=0 
X2*=2 

 

 ٔثبَ : ٘ٛع تجبٞیذٌی ٔسئّٝ صیش سا ثیبثیذ 

 

MAX  Z =  X1 +  X2 
L1:    X1 + 4X2    
L2:   X1 + 2X2     
X1 ,   x2     0       

  
  

 

       
          

X1*=8 
X2*=0    
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 )پیچیذٜ( simplexسٚش سیٕپّىس : 

سٚش تشسیٕی اسائٝ ضذٜ دس فػُ لجُ ٘طبٖ داد وٝ اٌش جٛاة ثٟیٙٝ ٚجٛد داضتٝ ثبضذ ایٗ جٛاة دس ٌٛضٝ ٔٛجٝ 

ِٚی ؾؼف سٚش تشسیٕی دس دٚ ٔتغیش ثٛدٖ آٖ اتفبق ٔی افتذ ٚ ٕٞب٘كٛس وٝ دیذیذ تؼذاد ایٗ ٘مبـ ٔتٙبٞی است 

است . ثشای حُ ٔسبئُ ثش٘بٔٝ سیضی خكی ثب ثیطتش اص دٚ ٔتغیش تػٕیٓ یه سٚش وبساتشی ٚجٛد داسد ثٙبْ سٚش 

تٛسف ضخػی ثٙبْ دا٘تضیه ثشای حُ ٔسبئُ ثش٘بٔٝ سیضی خكی ایجبد ضذٜ وٝ ایٗ  1947سیٕپّىس وٝ دس سبَ 

 ٔٙذ ٚ تىشاسی است وٝ دس قی آٖ ثٝ د٘جبَ جٛاة ٔكّٛة ٔی ثبضذ. سٚش یه سٚش اٍِٛسیتٕی ٚ ٘ظبْ

فشایٙذ ثٟیٙٝ :  سٚش سیٕپّىس اص یه جٛاة ٔٛجٝ اسبسی وٝ ٔؼٕٛلاً ٔجذاء ٔختػبت است  اٍِٛسیتٓ سیپّىس

سبصی خٛد سا ضشٚع ٔیىٙذ وٝ ایٗ ٘مكٝ یه جٛاة اسبسی ٔٛجٝ است ِٚی غیش ثٟیٙٝ.  سٚش سیٕپّىس دس ٞش ٔشحّٝ 

ذیُ یه ٔتغیش غیش اسبسی ثٝ اسبسی ٚ اسبسی ثٝ غیش اسبسی ٚ ثب حفظ ضشـ ٔٛجٝ ثٛدٖ دس جٟت ثحجٛد جٛاة ثب تج

حشوت ٔیىٙذ تب جبئیىٝ جبثجبئیٟب یب تجذیلات دیٍش ثبػث ثحجٛد جٛاة ٘جبضذ ، دس ایٗ غٛست یه ٘مكٝ ای ٌٛضٝ 

ثؼٙٛاٖ جٛاة ٟ٘بیی ٔؼشفی خٛاٞذ وشد. پیذا ضذٜ وٝ اص دٚ ٘مكٝ ٌٛضٝ ٔجبٚس خٛد ثٟتش است پس ٕٞبٖ جٛاة سا 

ثؼجبست دیٍش سٚش سیٕپّىس ثب حفظ ضشـ ٔٛجٝ ثٛدٖ ثذ٘جبَ ثشلشاسی ضشـ جٛاة ثٟیٙٝ ٌی است ٞش ٔٛلغ وٝ 

 ضشـ ثٟیٙٝ ٌی ثشلشاس ضٛد جٛاة ثذست آٔذٜ است وٝ ٞٓ ثٟیٙٝ است ٚ ٞٓ ٔٛجٝ ، پس جٛاة ایذٜ آَ است.

یه جٛاة اسبسی ٔٛجٝ ثبضذ سیٕپّىس ثذٖٚ ٘یبص ثٝ ٔتغیش ٞبی اٌش ٔجذاء ٔختػبت یه ٌٛضٝ ٔٛجٝ ٔؼبدَ 

أب اٌش ٔجذاء ٔختػبت یه   1( فشایٙذ ثٟیٙٝ سبصی سا اص ٔجذاء ٔختػبت ضشٚع خٛاٞذ وشد. ضىُ ضٕبسٜ Rٔػٙٛػی )

ٌٛضٝ غیش ٔٛجٝ ثبضذ ٔؼبدَ یه جٛاة اسبسی غیش ٔٛجٝ دس ایٗ غٛست ثشای ضشٚع اٍِٛسیتٓ سیٕپّىس ثبیذ ثب 

(  فؿب سا قٛسی افضاسیص دٞیٓ وٝ ٔجذاء ٔختػبت ثكٛس ٔٛلت ثٝ یه ٌٛضٝ Rوشدٖ ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی ) اؾبفٝ

 2ٔٛجٝ اسبسی تجذیُ ضٛد تب سیٕپّىس ثتٛا٘ذ فشایٙذ ثٟیٙٝ سبصی خٛد سا اص آٖ ٘مكٝ ضشٚع وٙذ ضىُ ضٕبسٜ 
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 اٍِٛسیتٓ سیٕپّىس دٚ ٘ٛع اص ٔسبئُ سا لبدس است حُ وٙذ:

 Rبئّی وٝ تٕبٔی ٔحذٚدیت ٞب ثٝ فشْ وٛچىتش ٔسبٚی ٞستٙذ ) دس ایٗ حبِت ٘یبص ثٝ ٔتغیش ٔػٙٛػی ٔس -1

 ٘یست (.

ٔسبئّی وٝ حذالُ داسای یه ٔحذٚدیت ثضسٌتش ٔسبٚی یب ٔسبٚی داس٘ذ ) دس ایٗ حبِت ٘یبص ثٝ ٔتغیش  -2

 است (.   R ٔػٙٛػی 

حُ ثٝ سٚش سیٕپّىس آٔبدٜ وٙیذ ) یه جٛاة ٔٛجٝ  :  استب٘ذاسد سبصی : دس ایٗ ٔشحّٝ ٔسئّٝ سا ثشای 1لذْ 

 اسبسی اثتذائی وٝ ٕٞبٖ ٔجذاء ٔختػبت است سا ثذست آٚسدٜ ٚ اِٚیٗ جذَٚ سیٕپّىس سا تطىیُ ٔی دٞیٓ(.

Bپبیٝ اسبسی : 

N.B غیش اسبسی : 

C ؾشیت ٔتغیشٞبی غیش اسبسی دس سكح تبثغ ٞذف : 

Aٞبی  : ٔبتشیس ؾشایت ٔتغیشٞبی غیش پبیٝ دس ٔحذٚدیت

 ٔٛلت ٔسئّٝ

b)ٔیضاٖ ٔٙبثغ ٔٛجٛد)سٕت ساست : 

I ٝٔبتشیس پبیٝ یب یى :  
  

 

 

R.H.S XB XN.B  

0 0 C- Z 

b I A XB 

 ٔثبَ : ثش٘بٔٝ سیضی ٔسئّٝ سا استب٘ذاسد سبصی ٕ٘بئیذ

MAX  Z =  2X1 + 4 X2+S1+S2=0 
            X1 + 2X2       
           2X1 + 2X2 + S2     
X1 ,   x2     0       
S1 ,   S2    0       

MAX  Z =  2X1 + 4 X2 
            X1 + 2X2    
           2X1 + 2X2     
X1 ,   x2     0       

 

ٔتغیشٞبی ٔسئّٝ ثش٘بٔٝ سیضی خكی ثٝ دٚ دستٝ اسبسی ٚ غیش اسبسی تمسیٓ ثٙذی ٔی ٌشدد ٔٙظٛس اص ٔتغیشٞبی 

یی ٞستٙذ وٝ ٔمبدیش فمف ٔثجت اختیبس وٙٙذ . ٔٙظٛس اص ٔتغیش غیش اسبسی ٔغیشٞبئی ٞستٙذ وٝ فمف ٔتغیشٞباسبسی  

 غفش اختیبس وٙٙذ.

R.H.S S2 S1 X2 X1 Max MAX  Z =  2X1 + 4 X2 +S1+S2=0 
 ػٙػش  4

    X1=0 , X2=0 اسبسی

 S1=6    S2=8 غیش اسبسی  

0 0 0 4- 2- Z 

6 0 1 2 1 S1 

8 1 0 1 2 S2 

 تؼییٗ ستٖٛ ٚسٚدی( –: تؼییٗ ٔتغیش ٚسٚدی ) تؼییٗ ستٖٛ ِٛلا  لذْ دْٚ

دس ایٗ لذْ اص ثیٗ ٔتغیشٞبی غیش اسبسی یىی سا جٟت تجذیُ ثٝ ٔتغیش اسبسی ثبیذ ا٘تخبة وٙیٓ ) یؼٙی اص ثیٗ دٚ 

وٝ غیش اسبسی ٞستٙذ یىی سا ثبیذ ثؼٙٛاٖ ٔتغیش ٚسٚدی جٟت تجذیُ اص حبِت غیش اسبسی ثٝ اسبسی   X1   ٚX2ٔتغیش 

ستٖٛ 

 ٚسٚدی

 ٚسٚدی
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ثبضذ ٔٙفی  maxثبیذ ا٘تخبة وٙیٓ. ٔٙكك سیٕپّىس ثشای ا٘تخبة ٔتغیش ٚسٚدی ثٝ ضىّی است وٝ اٌش تبثغ ٞذف 

 minضٛد  ٚ اٌش تبثغ ٞذف  تبثغ ٞذف ا٘تخبة ٔی  Zتشیٗ ؾشیت اص ثیٗ ؾشایت ٔتغیشٞبی غیش اسبسی دس سكش 

 تبثغ ٞذف ا٘تخبة ٔی ٌشدد.  Zثبضذ ٔثجت تشیٗ ؾشیت اص ثیٗ ؾشایت ٔتغیشٞبی غیش اسبسی دس سكش 

 ٔتغیش ٔشثٛـ ثٝ آٖ ؾشیت سا ٔتغیش ٚسٚدی ٚ ستٖٛ ٔشثٛـ ثٝ آٖ ٔتغیش سا ستٖٛ ٚسٚدی یب ستٖٛ ِٛلا یب چشخطی

ضذ ٚ یب ٔثجت تشیٗ ؾشیت ٔٙحػش ثٝ فشد ٘جبضذ یىی سا ثٝ ٔیٕٙبٔٙذ )اٌش ٔٙفی تشیٗ ؾشیت ٔٙحػش ثٝ فشد ٘جب

 دِخٛاٜ ا٘تخبة ٔی وٙیٓ(.

 

طذ دس ایٗ ٔشحّٝ قی ضشایكی ثٝ ثٟیٙٝ سسیذٜ ایٓ ٚ پبیبٖ اٍِٛسیتٓ ٘تبثغ ٞذف ٔتغیش ٚسٚدی یبفت  Zاٌش دس سكش 

 است.

 سكش چشخطی یب سكش ِٛلا( –:  تؼییٗ ٔتغیش خشٚجی ) تؼییٗ  سكش خشٚجی  لذْ سْٛ

( ثبیذ یىی سا جٟت تجذیُ ضذٖ ثٝ یه ٔتغیش غیش اسبسی ا٘تخبة S1  , S2دس ایٗ لذْ اص ثیٗ ٔتغیشٞبی اسبسی ) 

وٙیٓ ٚ ثٝ ػجبست دیٍش ثٝ اصاء ٔتغیش ٚسٚدی وٝ دس لذْ دْٚ ا٘تخبة وشدیٓ ٔتغیشی سا ثشای جبثجبئی ثب آٖ ٔتغیش اص 

ٔتغیش خشٚجی ثبیذ ا٘تخبة وٙیٓ ) ٔٙظٛس ایٗ است وٝ دس ٔثبَ فٛق اص ثیٗ ٔتغیشٞبی ثیٗ ٔتغیشٞبی اسبسی ثؼٙٛاٖ 

جٟت ا٘تخبة ٔتغیش خشٚجی ػٙبغش ستٖٛ .    ثبیذ ا٘تخبة وٙیٓ( X2یىی سا جٟت جبثجبئی ثب ٔتغیش   S1  , S2 اسبسی 

ثیٗ ٘سجت ٞبی ثذست آٔذٜ سٕت ساست سا ثش ػٙبغش ثضسٌتش اص غفش ستٖٛ ٚسٚدی ٘ظیش ثٝ ٘ظیش تمسیٓ ٔی وٙیٓ اص 

min .٘سجت ثذست آٔذٜ ٔتغیش خشٚجی ٔی ثبضذ    {
  

   
      } 

 

 ( وشدٖ ٔسئّٝ :Update: ثٝ سٚص سسب٘ی )  لذْ چٟبسْ

دس ایٗ ٔشحّٝ ٔتغیش ٚسٚدی سا ثبیذ ثٝ پبیٝ ٚاسد وشدٜ ٚ ٔتغیش خشٚجی سا اص پبیٝ خبسج وٙیٓ ) یؼٙی دس ٔثبَ فٛق جبی 

سا دس جذَٚ ثؼذی تػٕیٓ ٔی ٕ٘بئیٓ( . ثٝ سٚص سسب٘ی جذَٚ دس ٚالغ یؼٙی ایجبد یه ستٖٛ یىٝ یب   S1ثب    X2ٔتغیش 

   اسبسی ثشای ٔتغیش ٚسٚدی است.  
 
 
 

 

 ثشای ثٝ سٚص سسب٘ی جذَٚ اص ػّٕیبت سكشی ٔمذٔبتی استفبدٜ ٔی ٕ٘بئیٓ ٚ ثطشح صیش ػُٕ خٛاٞیٓ وشد:

ثٝ ٍٞٙبْ وشدٖ سبیش سكشٞبی جذَٚ ؾشیت ٔٙبسجی سا اثتذاء سكش خشٚجی سا ثش ػذد ِٛلا تمسیٓ ٔی ٕ٘بئیٓ ٚ ثشای 

اص سكش خشٚجی ثٝ ٍٞٙبْ ضذٜ داخُ ) سكش وبسثشدی( ثب سكشٞبی ٔشثٛقٝ دیٍش جٕغ ٔی وٙیٓ دس جٟت ایجبد یه 

 ستٖٛ یىٝ ثشای ستٖٛ ٚسٚدی.

 متغیر ورودی
max  باشد  منفی ترین 

min باشد مثبت ترین 
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لذْ دْٚ ثش ٔی ٌشدیٓ ٚ ػّٕیبت تبصٔب٘ی ادأٝ داسد وٝ ضشـ ثٟیٙٝ ٌی )ٔٙظٛس اص ضشـ ثؼذ اص ثٝ ٍٞٙبْ سبصی ثٝ 

ثٟیٙٝ ٌی ایٗ است وٝ ٔتغیش ٚسٚدی یبفت ٘طٛد(  دس ایٗ غٛست ػّٕیبت سا ٔتٛلف وشدٜ ٚ جٛاة ٟ٘بیی ٔسئّٝ 

 حبغُ ٔی ضٛد.

R.H.S S2 S1 X2 X1 Max MAX  Z =  2X1 + 4 X2 +S1+S2=0 
 

 
تمسیٓ ثش یه ٔیطٛد  8ٚ  2تمسیٓ ثش 6دس ایٗ سكش 

min جٛاة حبغُ سكش خشٚجی است 

 

0 0 0 4- 2- Z 

6 0 1 2 1 S1 

8 1 0 1 2 S2 

12 0 2 0 0 Z 0( ;2-( + )2/1)4  

0 ( ;4-( + )1)4  

2   ;0 ( +2/1)4  

0   ;0 ( +0)4  

12  ;0 ( +3)4  

3 0 2/1 1 2/1 X2 

5 1 2/1- 0 2/3 S2 

  چٖٛ ٔٙفی ٘ذاسیٓ پبیبٖ اٍِٛسیتٓ است 

Z*=12  , X2=3  , S2=5                ثٟیٙٝ است  

 ٔثبَ: ٔسئّٝ صیش سا اص سٚش تشسیٕی ٚ سیٕپّىس حُ وٙیذ:

 د سبصی جذَٚاستب٘ذاس -1

 )  -  min   ٚ    +maxتؼییٗ ٔتغیش ػذدی }  -2

 تؼییٗ خشٚجی ) ػٙبغش ستٖٛ ٚسٚدی/ٔمبدیش سٕت ساست( -3

4- Update  ثشٚص سسب٘ی 

R.H.S S2 S1 X2 X1 Max MAX  Z =  40X1 + 50 X2 +S1+S2=0 
             X1 + 2X2     
           4X1 + 3X2       
X1 ,   x2     0       

 

 

0 0 0 50- 40- Z 

40 0 1 2 1 S1 

120 1 0 3 4 S2 

1000 0 25 0 15- Z 

 

20 0 2/1 1 2/1 X2 

60 1 2/3- 0 2/5 S2 

1360 6 16 0 0 Z 

8 5/1- 5/4 1 0 X2 

24 5/3 5/3- 0 1 X1 

Z*=1360  , X2*=8  , X1*=24                ثٟیٙٝ است 

 ِٛلا

 ؾشیت

و  2/41هیگیرين يعٌي  minبراي تعییي خروجي 

 كوتريي سطر خروجي خىاهد بىد 3/121
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 : ٔسئّٝ صیش سا اص سٚش  سیٕپّىس حُ وٙیذ:ٔثبَ

 
R.H.S S2 S1 X2 X1 MIN 

Min  Z =  -6X1 - 3 X2 
           2X1 + 4X2     
           4X1 + 3X2      
X1 ,   x2     0       

 

 

0 0 0 3 6 Z 

16 0 1 4 2 S1 

24 1 0 3 4 S2 

36- 6- 0 2/3- 0 Z 

 
4 2/1- 1 2/5 0 S1 

6 4/1 0 4/3 1 X1 

Z*=-34  , X2*=0  , X1*=6                ثٟیٙٝ است 

 

 : ٔسئّٝ صیش سا اص سٚش  سیٕپّىس حُ وٙیذ:ٔثبَ

R.H.S S3 S2 S1 X2 X1 Max 
MAX  Z =  3X1 + 5 X2 
            X1 4 
            2X2     
           3X1 + 2X2      
X1 ,   x2     0       

 

 

0 0 0 0 5- 3- Z 

4 0 0 1 0 1 S1 

12 0 1 0 2 0 S2 

18 1 0 0 2 3 S3  

30 0 2/5 0 0 3- Z 

 

4 0 0 1 0 1 S1 

6 1 2/1 0 1 0 X2 

6 1 1- 0 0 3 S3 

36 1 2/3 0 0 0 Z 

2 3/1- 3/1 1 0 0 S1 

6 0 2/1 0 1 0 X2 

2 3/1 3/1- 0 0 1 X1 

 Z*=36  , X2*=6  , X1*=2                ثٟیٙٝ است 
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 سا اص سٚش  سیٕپّىس حُ وٙیذ:: ٔسئّٝ صیش ٔثبَ

 
R.H.S S2 S1 X2 X1 MIN 

Min  Z =  4X1 - 3 X2 
           X1 + 2X2    
           2X1 + X2     
X1 ,   x2     0       

 

 

0 0 0 3 4- Z 

6 0 1 2 1 S1 

8 1 0 1 2 S2 

16 2 0 5 0 Z 

 
2 2/1- 1 2/3 0 S1 

4 4/1 0 2/1 1 X1 

Z*=16  , X2*=0  , X1*=4                ثٟیٙٝ است 

 

 : ٔسئّٝ صیش سا اص سٚش  سیٕپّىس حُ وٙیذ:ٔثبَ

R.H.S S3 S2 S1 X3 X2 X1 Max 
MAX  Z =2X1 +3X2 -3X3 
            X1 + 2X2               
            2X1 + X2+X3     

X1+X2   
X1 ,   x2,x3    0       

 

 

0 0 0 0 3 3- 2- Z 

3 0 0 1 3 2 1 S1 

4 0 1 0 1 1 2 S2 

3 1 0 0 0 1 1 S3  

2/9 0 0 2/3 2/12 0 2/1- Z 

ٕٞیطٝ ٔثجت است ٚ اٌش  R.H.Sستٖٛ 

 ٔٙفی ٔطبٞذٜ ضٛد غّف است ٚاِسلاْ

2/3 0 0 2/1 2/3 1 2/1 X2 

2/5 0 1 2/1- 2/1- 0 2/3 S2 

2/3 1 0 2/1- 2/3- 0 2/1 S3 

3/16 0 3/1 3/4 3/22 0 0 Z 

3/2 0 3/1- 3/2 3/5 1 0 X2 

3/5 0 3/2 3/1- 3/1- 0 1 X1 

3/2 1 3/1- 3/1- 3/4- 0 0 S2 

Z*=16/3  , X2*=2/3  , X1*=5/3, X3*=0                ثٟیٙٝ است 
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 وتبة  سا اص سٚش  سیٕپّىس حُ وٙیذ: 167ظ  3: تٕشیٗ ٔثبَ

MAX  Z =4X1 +6X2 
           X1 + 2X2     

          6X1 +6X2      
4            X1 
X1 ,   x2     0       

 وتبة  سا اص سٚش  سیٕپّىس حُ وٙیذ: 165ظ  3: تٕشیٗ ٔثبَ

R.H.S S1 X5 X4 X3 X2 X1 Max MAX Z = 10X1-X2+5X3-3X4+X5 
3X1+2X2+X3+X4+1/3X5    
X1,2,3,4,5    0       

 

 

0 0 1- 3- 5- 1 10- Z 

90 1 3/1  1 1 2 3 S1 

300 3/10 9/1 3/19 3/5- 3/23 0 Z 

30 3/1 9/1 3/1 3/1 3/2 1 X1 

ثٟیٙٝ است                 450 5 3/2 8 0 11 5 Z 

90 1 3/1 1 1 2 3 X3 

 

 وتبة  سا اص سٚش  سیٕپّىس حُ وٙیذ: 170ظ  10: تٕشیٗ ٔثبَ

R.H.S S2 S1 X2 X1 Max MAX  Z =  2X1 +  X2+S1+S2=0 
             X1- X2     
2X1- X2      
X1 ,   x2     0       

 

 

0 0 0 1- 2- Z 

10 0 1 1-  1 S1 

40 1 0 1- 2 S2 

20 0 2 3- 0 Z 

ٞشٌبٜ ٔتغیش ٚسٚدی ثبضذ ِٚی ٔتغیش خشٚجی ٚجٛد 

 ٘ذاضتٝ ثبضذ فؿبی ٔسئّٝ ثی ٟ٘بیت است.

10 0 1 1- 1 X1 

20 1 2- 1 0 S2 

80 3 4- 0 3 Z 

30 1 1- 0 1 X1 

20 1 2- 1 0 X2 

 است ∞=Zفؿبی حُ ٔسئّٝ ثی ٟ٘بیت ٚ ٔمذاس 

 

: ٞشٌبٜ دس جذَٚ سیٕپّىس ستٛ٘ی اص جذَٚ ثذست آیذ وٝ تٕبٔی ٔتغیشٞبی آٖ داسای ؾشایت ٔٙفی ٚ غفش 2٘ىتٝ 

تبثغ ٞذف  Zثی ٟ٘بیت است ٚ اٌش ٔتغیش ٔتٙبظش ثب آٖ ستٖٛ دس سكش  ثبضٙذ دس ایٗ غٛست فؿب دس جٟت آٖ ٔتغیش
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 Zٔسبٚی ثب ثی ٟ٘بیت است ِٚی اٌش ٔٛسد استمجبَ تبثغ ٞذف لشاس ٍ٘یشد  Zٔٛسد استمجبَ تبثغ ٞذف لشاس ٌیشد  

 ٔحذٚد است.

 حُ ٔسبئّی وٝ دس آٟ٘ب حذالُ یه ٔحذٚدیت ثضسٌتش ٔسبٚی یب ٔسبٚی ٚجٛد داسد: -2

( داس٘ذ ثٝ ػجبست دیٍش Rثٝ ایٗ ضىُ ٞستٙذ جٟت آٔبدٜ سبصی ٔحذٚدیتٟب ٘یبص ثٝ ٔتغیش ٔػٙٛػی ) ٔسبئّی وٝ

ٔجذاء ٔختػبت  Rٔتغیش ٔػٙٛػی  ٔسبئّی وٝ ٔحذٚدیتٟب ثٝ فشْ ثضسٌتش ٔسبٚی یب ٔسبٚی ٞستٙذ ثذٖٚ اؾبفٝ وشدٖ

ء ٔختػبت )یه جٛاة ٔٛجٝ حُ سیٕپّىس اص ٔجذا دس حىٓ یه جٛاة اسبسی غیش ٔٛجٝ است اص آ٘جبئیىٝ اسبس

ثباؾبفٝ وشدٖ ٔتغیش ٔػٙٛػی ثٝ ٔحذٚدیتٟب ایٗ ٔطىُ سفغ ٔی ٌشدد دس ٚالغ فؿب قٛسی افضایص ٔی  است (اسبسی

وٝ ایٗ فؿبی اؾبفٝ ضذٜ یه فؿبی یبثذ وٝ ٔجذاء ٔختػبت ثٝ یه ٌٛضٝ ٔٛجٝ اسبسی تجذیُ ضٛد أب ثبیذ ثذا٘یٓ 

ثٝ یه ٌٛضٝ ٔٛجٝ تجذیُ ضذٜ ٚ تٟٙب ثشای ایٙىٝ ٔطىُ ضشٚع حُ  ٔٛلتی است ٚ ٔجذاء ٔختػبت ثٝ قٛس ٔٛلت

سیٕپّىس ثش قشف ضٛد ایٗ فؿبی وبرة ٘مص یه پُ استجبقی سا ثیٗ ٔجذاء ٔختػبت ٚ فؿبی اغّی ٔسئّٝ ایفب 

ٔججٛس وٙذ اص ایٗ فؿبی وبرة خبسج ضذٜ ٚ ثٟیٙٝ سبصی سا سٚی ٔیىٙذ. أب ثبیذ ٔىب٘یضٔی ثبضذ وٝ سیٕپّىس سا 

اغّی ٔسئّٝ ا٘جبْ دٞذ . ثؼجبست دیٍش دس ضشٚع حُ ٔسئّٝ ثب دادٖ ٔمذاس ثٝ ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی ثبػث  فؿبی

جبثجبئی ٔحذٚدیت ٞب خٛاٞیٓ ضذ وٝ ایٗ جبثجبئی ٞب ثبػث افضایص فؿب ٔیطٛد ٚ خبسج ضذٖ اص فؿبی وبرة ثشای 

 دٚ سٚش پیطٟٙبد ٔی ٌشدد. سیٕپّىس یؼٙی ثٝ غفش تجذیُ وشدٖ ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی وٝ ثشای سفغ ایٗ ٔطىُ

 ثضسي Mسٚش  -1

 سٚش  دٚ فبصی -2

  
 

 ثضسي (:  Mسٚش اَٚ )

سٚش حُ: دس ایٗ سٚش ثبتٛجٝ ثٝ ٘ٛع تبثغ ٞذف جشیٕٝ ٔٙبسجی سا ثػٛست ؾشیجی اص ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی ثٝ تبثغ 

 ٞذف ٔسئّٝ اؾبفٝ ٔی ضٛد وٝ ثػٛست صیش است : 
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If max  z       -1∑  MRi 

If min  z      +1∑  MRi 

ثبضذ ٔمذاس ٌشفتٗ ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی ثبػث وبٞص ضذیذ  maxایٗ جشیٕٝ ٞب قٛسی قشاحی ٔی ضٛد وٝ اٌش ٔسئّٝ 

. ثٙبثشایٗ   سیٕپّىس ٔججٛس خٛاٞذ ثٛد ثبضذ ثبػث افضایص ضذیذ تبثغ ٞذف ٔیٍشدد  minتبثغ ٞذف ٚ اٌش ٔسئّٝ 

غیش ٞبی ٔػٙٛػی سا ٔججٛس وٙذ اص پبیٝ خبسج ثشای خٙثی وشدٖ جشیٕٝ ای وٝ ثٝ تبثغ ٞذف ثستٝ ضذٜ است ٔت

ضٛد)ٔمذاسضبٖ ثٝ غفش تجذیُ ضٛد( ثب ایٗ وبس سیٕپّىس اص فؿبی وبرة خبسج ضذٜ ٚ ثٟیٙٝ سبصی سٚی فؿبی اغّی 

 ٔسئّٝ ا٘جبْ خٛاٞذ ضذ.  

 استب٘ذاسد سبصی ) تغییشات دس تبثغ ٞذف ٚ ٔحذٚدیتٟب( -1حُ : 

 ٍٙبْ است ثضسي ٕٞیطٝ ٘ب ثٟ Mاِٚیٗ جذَٚ سٚش  

 تؼییٗ ٚسٚدی – 2       

 تؼییٗ خشٚجی-3 

 updateثشٚص وشدٖ -4 

 حُ وٙیذ: ثضسيMتٕشیٗ   سا اص سٚش  ٔثبَ:

 

R.H.S R1 S2 S1 X2 X1 Max MAX  Z =  3X1 + 2 X2 
            2X1 +X2    
              X1 + 2X2     
X1 ,   x2     0       

 

 

0 M 0 0 2- 3- Z 

4 0 0 1 1 2 S1 

6 1 1- 0 2 1 R1 

-6m 0 M 0 -2m+2 -m-3 Z 

MAX  Z =  3X1 +   2 X2 –MR1 
2X1 +X2+     

X1 + 2X2 –S+R    
X1 ,   x2   

 

 

4 0 0 1 1 2 S1 

6 1 1- 0 2 1 R1 

6 M+1 1- 0 0 2- Z 

1 2/1- 2/1 1 0 2/3 S1 

3 2/1 2/1- 0 0 2/1 X2 

3/22 M+1/3 3/1- 3/4 0 0 Z 

3/2 3/1- 3/1 3/2 0 1 X1 

3/8 3/2 3/2- 3/1- 1 0 X2 

8 M 0 2 0 1 Z 

2 1- 1 2 0 3 S2 

4 0 0 1 1 2 X2 

 Z*=8  , X2*=4  , X1*=0                ثٟیٙٝ است 

 بهنگام شده
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 ثضسي ٕٞیطٝ ٕٔىٗ است یىی اص حبِت صیش سخ دٞذ: Mدس جذَٚ ٟ٘بیی سٚش  ٘ىتٝ:

ٟ٘بیی ٕٞٝ ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی داسای ٔمذاس غفش ٞستٙذ ایٗ ٚؾؼیت ثٝ ایٗ ٔفْٟٛ است وٝ ٔسئّٝ  دس جذَٚ -1

 داسای جٛاة است.

دس جذَٚ ٟ٘بیی حذالُ یىی اص ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی ثب ٔمذاس ٔخبِف غفش ٕٔىٗ است دس پبیٝ ثبضذ ایٗ  -2

 جٛاة خٛاٞذ ثٛد.ٚؾؼیت ثٝ ایٗ ٔفْٟٛ است وٝ ٔسئّٝ ثذٖٚ فؿبی جٛاة است ٚ دس ٘تیجٝ ثذٖٚ 

 ثضسي حُ وٙیذ:  Mٔثبَ: تٕشیٗ    سا اص سٚش  -3

R.H.S S2 R2 R1 S1 X2 X1  
MAX  Z =5X1 -6X2-MR1-MR2 

X1 + 5X2                       
 X1 + X2+R= 5 

5X1+2X2   10 
X1 ,   x2    0 

 

 

-15m 0 M 0 M 6-5m -5-m  

0 0 M M 0 6 -5 Z 

-20m 0 0 0 M -6m+6 -6m-5  

15 0 0 1 1-  5 1 R1 

5 0 1 0 0 1 1 R2 

10 1 0 0 0 2 5 S2  

-2M-18 
0 

0 16/5
M-6/5 

-
1/5M
+6/5 

0 -4/5M-
31/5 Z 

 

3 0 0 5/1 5/1- 1 5/1 X2 

2 0 1 5/1- 5/1 0 5/4 R2 

4 1 0 5/2- 5/2 0 5/23 S2 

30- 0 M-6 M 0 0 -11 Z 

5 0 1 0 0 1 1 X2 

10 0 5 1- 1 0 4 S1 

2 1 2- 0 0 0 3 S2 

3/68- 3/11 M+4
0/3 M 0 0 0 Z 

3/13 3/1- 2/5 0 0 1 0 X2 

3/22 3/4- 3/23 1- 1 0 0 S1 

3/2 3/1 3/2- 0 0 0 1 X1 

    ثٟیٙٝ است  
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 سٚش دٚفبصی : 

ثضسي دس وبٔپیٛتش ٍٞٙبٔی ثب ٔطىُ ٔٛاجٝ ٔی ٌشدد وٝ ؾشایت ٔتغیشٞب دس ٔحذٚدیتٟبی ٔسئّٝ خٛد  Mسٚش 

سا ثضسٌتشیٗ ػذد ٔٛجٛد دس حبفظٝ خٛد تّمی ٔی وٙذ  Mٔمبدیشی ثسیبس ثضسي ثبضٙذ اص آ٘جبیی وٝ وبٔپیٛتش 

شح ٔیطٛد ػُٕ اؾبفٝ وشدٖ ثٙبثشایٗ ٕٔىٗ است خكبی غٛست ٌیشد . سٚش دٚ فبص ثشای جٌّٛیشی اص ایٗ خكب ٔك

خجشی ٘یست. ایٗ  Mثضسي اجشا ٔیطٛد فمف دس ایٗ سٚش اص  M( ثٝ ٔحذٚدیتٟب ٕٞب٘ٙذ سٚش Rٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی )

 سٚش ٔسئّٝ سا دس قی دٚ ٔشحّٝ یب دٚفبص حُ ٔیىٙذ.

س ٚاحذ سا ایجبد :  پس اص استب٘ذاسد وشدٖ ٔسئّٝ ٚ اؾبفٝ وشدٖ ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی ثٝ ٔحذٚدیتٟبیی وٝ ثشدافبص اَٚ

 MIN W= Riٔجٕٛع ٔتغیشٞبی ٔػٙٛعٕ٘یىٙٙذ تبثغ ٞذف اغّی ٔسئّٝ سا وٙبس ٌزاضتٝ ٚ تبثغ ٞذف جذیذی ثٝ غٛست  

جذیذ ٚ ثبیذ ٘ٛضتٝ ضٛد سپس ثب ایٗ تبثغ ٞذف  MINثبیذ تٛجٝ داضت تبثغ ٞذف جذیذ ٕٞیطٝ ثٝ غٛست 

سپس ثب ثٍٟٙبْ سبصی ٔتغیشٞبی پبیٝ ) غفش وشدٖ  ٔحذٚدیتٟبی ٔسئّٝ جذَٚ اِٚیٝ سیٕپّىس سا تطىیُ ٔی دٞیٓ

سا تب سسیذٖ ثٝ جٛاة ٟ٘بیی ادأٝ ٔیذٞیٓ . ؾشیت ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی دس تبثغ ٞذف دس جذَٚ سیٕپّىس( ٔسئّٝ 

ثٝ ػجبستی دیٍش غفش ضذٖ ٔمبدیش ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی ٔی ثبضذ . چٙب٘چٝ  Wپبیبٖ فبص یه ٔٙٛـ ثٝ غفش ضذٖ ٔمذاس 

( ٔسئّٝ اِٚیٝ داسای فؿبی لبثُ لجَٛ ٕ٘ی ثبضذ ثٙبثش ایٗ ضشـ ضشٚع W  0ٔخبِف غفش ضٛد ) Wدس ا٘تٟبی فبص یه 

 دس ا٘تٟبی فبص یه ْ ثبضذ. Wفبص دْٚ غفش ضذٖ 

 :  دس فبص دْٚ اػٕبَ صیش ثبیذ ا٘جبْ ضٛد: فبص دْٚ 

 ٔی ضٛد.  Wجب٘طیٗ تبثغ  Zتبثغ ٞذف  -1

 ستٟٛ٘بی ٔشثٛـ ثٝ ٔتغیشٞبی ٔػٙٛػی حزف ٔی ضٛد. -2

 ثٍٟٙبْ( ضٛد.)پبیٝ فؼّی ثٝ سٚص آٚسی  -3

 دسغٛست ٘یبص ٔسئّٝ ثب تىشاسٞبی سیٕپّىس حُ ضٛد. -4

 :  ثٝ سٚش دٚ فبص حُ ٌشدد. ٔثبَ

R.H.S R1 S1 X2 X1 Max 
MAX  Z =  2X1 + 3 X2+minW=Ri 

S1=4X1+2X2    
  R1=3  =3X1+ X2 
X1 ,   x2     0 

 

 

0 1- 0 0 0 
W 

3 0 0 1 1 

4 0 1 2 1 S1 

3 1 0 1 1 R1 

0 1- 0 0 0 W 

 
1 1- 1 1 0 S1 

3 1 0 1 1 X1 

 W=0 , R=0پبیبٖ یه  چٖٛ 
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R.H.S S1 X2 X1 Max 

ٔیطٛد ٚ ٕٞیطٝ اِٚیٗ  zتجذیُ ثٝ  wضشٚع فبص دْٚ وٝ 

 جذَٚ ٘بثٍٟٙبْ است.

 حزف ٔیطٛد. R1 ستٖٛ 

 

 

0 0 3- 2- 
Z 

6 0 1- 0 

1 1 1 0 S1 

3 0 1 1 X1 

7 1 0 0 Z 

 1 1 1 0 X2 

2 1- 0 1 X1 

Z*=7  , X2*=1  , X1*=2                ثٟیٙٝ است  

 

 حُ وٙیذ: Mصیش سا ثٝ سٚش : تٕشیٗ ٔثبَ

R.H.S R1 S1 X2 X1 Max 

MAX  Z =  2X1 + 3X2-MR1 
X1+2X2    
X1+ X2   

X1 ,   x2    0 

 

 

0 M 0 3- 2- 
Z 

-3M 0 0 -3-M -2-M 

4 0 1 2 1 S1 

3 1 0 1 1 R1 

6 2+M 0 1- 0 Z 

 

1 1- 1 1 0 S1 

3 1 0 1 1 X1 

7 M+1 1 0 0 Z 

1 1- 1 1 0 X2 

2 2 1- 0 1 X2 

Z*=7  , X2*=1  , X1*=2                ثٟیٙٝ است 

 

ًببهٌگبم 

 است
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 :  ثٝ سٚش دٚ فبص حُ ٌشدد.ٔثبَ 

     )   :  ستٖٛ پبیٝ
     

   (غیش لبثُ لجَٛ 
    

  

R.H.S S2 R1 S1 X2 X1  
MIN  Z =  X1 + 5X2+minW=Ri 

-S1+R1=6X1+2X2    
  S2=5 5X1+ X2 
X1 ,   x2     0 

 

 

0 0 1- 0 0 0 
W 

6 0 0 1- 2 1 

6 0 1 1-  2 1 R1 

5 1 0 0 1 1 S1 

0 0 1- 0 0 0 W 

 ثبضذ R=0 , W=0ثبیذ تب جبیی ادأٝ ثذٞیٓ وٝ 
3 0 2/1 2/1- 1 2/1 X1 

2 1 2/1- 2/1 0 2/1 S2 

 W=0 , R=0پبیبٖ یه  چٖٛ 

 :  2ضشـ لاصْ ثشای ٚسٚد ثٝ فبص 

1- R=0 , W=0 

2- W  ثبZ ٗجبیٍضی 

 حزف Rستٖٛ  -3

 استاِٚیٗ جذَٚ ٘بثٍٟٙبْ  -4

 سیٕپّىس ادأٝ داسد -5

 

R.H.S S2 S1 X2 X1   ٝضشٚع فبص دْٚ وw  ٝتجذیُ ثz  ٗٔیطٛد ٚ ٕٞیطٝ اِٚی

 جذَٚ ٘بثٍٟٙبْ است.

 حزف ٔیطٛد. R1 ستٖٛ 

 

 

0 0 0 5- 1- 
Z 

15 0 2/5- 0 2/3 

3 0 2/1-  1 2/1  X2 

2 1 2/1 0 2/1 S2 

9 3- 4- 0 0 Z 

Z*=9  , X2*=1  , X1*=4 ثٟیٙٝ است                  1 1- 1- 1 0 X2 

4 2 1 0 1 X1 

 : ثٝ سٚش فبصی حُ ضٛد تٕشیٗ ٔٙضَ

MIN  Z =  X1-2X2 
X1+2X2    
 1-X1+ X2 
X2  2 
X1 ,   x2     0 

ًببهٌگبم 

 است
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 حُ وٙیذ: M: تٕشیٗ صیش سا ثٝ سٚش ٔثبَ

R.H.S S2 R1 S1 X2 X1 MIN MIN  Z =  X1 + 5X2+MR1 
X1+2X2    
X1+ X2   

X1 ,   x2     0 

 

 

0 0 -m 0 5- 1- 
Z 

6m 0 0 -m 2m-5 m-1 

6 0 1 1-  2 1 R1 

5 1 0 0 1 1 S2 
15 0 5/2-M -5/2 0 3/2 Z 

 

3 0 2/1 2/1- 1 2/1 X2 

2 1 2/1- 2/1 0 2/1 S2 

9 3- 4-M 4- 0 0 Z 

1 1- 1 1- 1 0 X2 

4 2 1- 1 0 1 X1 

 Z*=9  , X2*=1  , X1*=4                ثٟیٙٝ است 

 ثضسي ٚ دٚ فبص حُ وٙیذ M: تٕشیٗ صیش سا اص دٚ سٚش  ٔثبَ

R.H.S R1 S1 S2 X2 X1  MAX  Z =  3X1 + 3X2-MR1 
2X1+X2    

3X1+4X2    
X1 ,   x2     0 

 

2X1+X2+S1=2 
3X1+4X-S2+R1=12 

0 M 0 0 3- 3- 
Z 

-12M 0 0 M -4M-3 -3M-3 

2 0 1 0 1 2 S1 

12 1 0 1- 4 3 R1 

-4M+6 0 4M+2 M 0 5M+3 Z 

2 0 1 0 1 2 X2 

4 1 4- 1- 0 5- R1 
 ٔخبِف غفش است جٛاة ٘ذاسد )٘طذ٘ی است( R1ثٟیٙٝ است ِٚی چٖٛ 

R.H.S R1 S1 S2 X2 X1   اص قشیك دٚ فبص 

 

minW=R 

 

0 1- 0 0 0 0 
W 

12 0 0 1- 4 3 

2 0 1 0 1 2 S1 

12 1 0 1- 4 3 R1 
4 0 4- 1- 0 5- W 

2 0 1 0 1 2 X2 

4 1 4- 1- 0 5- R1 
 ٔخبِف غفش است جٛاة ٘ذاسد )٘طذ٘ی است( R1,Wثٟیٙٝ است ِٚی چٖٛ 
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: ٔسبئّی وٝ تبوٖٙٛ تٛسف سٚش سیٕپّىس حُ ضذ داسای جٛاة ثٟیٙٝ حبِت خبظ دس جذَٚ سیٕپّىس

 دیٍشی ٞٓ ٕٔىٗ است دس جذَٚ سیٕپّىس سخ دٞذ وٝ ػجبستٙذ اص : ٔٙحػش ثٝ فشد ثٛد أب حبِت 

 ٔمذاس تبثغ ٞذف ثی وشاٖ –فؿب ثی وشاٖ  -1

 ٔمذاس تبثغ ٞذف وشاٖ داس –فؿب ثی وشاٖ  -2

 تجبٞیذٜ دائٓ -3

 تجبٞیذٜ ٔٛلت -4

 جٛاة چٙذٌب٘ٝ -5

 ٔسئّٝ داسای جٛاة ٕ٘ی ثبضذ. -6

 ٔمذاس تبثغ ٞذف ثی وشاٖ –فؿب ثی وشاٖ -1

 ٔثبَ :

R.H.S S2 S1 X2 X1 MAX MAX  Z =  2X1 + X2 
X1-X2     

X1     
X1 ,   x2     0 

 

0 0 0 1- 2- Z 

10 0 1 1-  1 S1 

20 1 0 0 1 S2 
20 0 2 3- 0 Z 

 

10 0 1 1- 1 X1 

10 1 1- 1 0 S2 

50 3 1- 0 0 Z 

20 1 0 0 1 X1 

10 1 1- 1 0 X2 

 ثی وشاٖ است Zچٖٛ ٚسٚدی داسد ٚ ٔٛسد استمجبَ ٞٓ ٞست پس 

 

ستٖٛ ٚسٚدی )ستٖٛ ِٛلا( وّیٝ ػٙبغش  S1ٕٞب٘كٛس وٝ دس جذَٚ فٛق ٔطبٞذٜ ٔی ٌشدد دس جذَٚ ٟ٘بیی دس ستٖٛ 

ضبُٔ اػذاد غفش ٚ ٔٙفی ٌشدیذٜ ا٘ذ وٝ دس ایٗ حبِت ٚاؾح است ٔتغیش خشٚجی ٘خٛاٞیٓ داضت ثٙبثشایٗ ٞشٌبٜ وّیٝ 

اػذاد ستٖٛ ِٛلا دس تىشاسی اص جذَٚ سیٕپّىس ضبُٔ اػذاد غفش یب ٔٙفی ثبضٙذ دس ایٗ حبِت ، حبِت خبظ است اص 

ش ثی وشاٖ است ٚ چٙب٘چٝ ثی وشاٖ ثٛدٖ ٔسئّٝ ثبتٛجٝ ثٝ ٘تیجٝ ٌیشی اخیش دس ساستبی فؿب دس جٟت آٖ ٔتغی

ثبضذ  MAXٔتغیشی ثی وشاٖ ثبضذ ٚ ؾشیت آٖ ٔتغیش دس تبثغ ٞذف ٔٛسد استمجبَ لشاس ٌیشد ) یؼٙی اٌش تبثغ ٞذف 
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غیش ٔثجت ثبضذ( دس  ایٗ تبثغ ٞذف ٔت Zثبضذ دس سكش  MINتبثغ ٞذف ٔتغیش ٔٙفی ثبضذ ٚ اٌش تبثغ ٞذف  Zدس سكش 

 غٛست ٔمذاس تبثغ ٞذف ٔسئّٝ ٞٓ ثی وشاٖ خٛاٞذ ضذ.

 ٔثبَ :

R.H.S S1 X3 X2 X1 MAX MAX  Z =  5X1 +3X2+ 2X3 
X1-X2+X3    

X1, X2, X3     0 
 

0 0 2- 3- 5- Z 

15 1 1 1-  1 S1 
75 5 3 8- 0 Z 

 
15 1 1 1- 1 X1 

 ثی وشاٖ است Zچٖٛ ٚسٚدی داسد ٚ ٔٛسد استمجبَ ٞٓ ٞست پس 

 

 ( ٞذف وشاٖ داس ثبضذZٔمذاس تبثغ) –فؿب ثی وشاٖ -2

 ٔثبَ :

R.H.S S2 S1 X2 X1 MAX 
MAX  Z =  6X1 - 2X2 

2X1-X2    
X1    

X1 ,   x2     0 

0 0 0 2 6- Z 

2 0 1 1-  2 S1 

4 1 0 0 1 S2 
6 0 3 1- 0 Z 

 

1 0 2/1 2/1- 1 X1 

3 1 2/1- 2/1 0 S2 

12 2 2 0 0 Z 

4 1 0 0 1 X1 

6 2 1- 1 0 X2 

 ٞٓ ٚسٚدی ٘ذاسد وشاٖ داس استZداسد ثی وشاٖ است ٚ  -1ثٟیٙٝ است ِٚی 

 تجبٞیذٜ ٌی دائٓ :-3

دس ثؼؿی اص ٔٛالغ دس ٔسبئُ ثش٘بٔٝ سیضی خكی ٕٞیطٝ اص ثشخٛسد دٚ ٔحذٚدیت یه ٘مكٝ ٌٛضٝ ثذست ٔی آیذ أب 

ٕٔىٗ است یه ٘مكٝ ٌٛضٝ ای اص ثشخٛسد ثیطتش اص دٚ ٔحذٚدیت ثٝ ٚجٛد آٔذٜ ثبضذ وٝ ثٝ چٙیٗ ٘مكٝ ای ٘مكٝ 

 تجبٞیذٜ ٌفتٝ ٔیطٛد وٝ ثٝ اغكلاح یه ٘مكٝ تجبٜ ضذٜ است.
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 ٔثبَ :

R.H.S S2 S1 X2 X1 MAX 
MAX  Z =  3X1 + 9X2 

X1+4X2    
X1+2X2   

X1 ,   x2     0 

0 0 0 9- 3- Z 

8 0 1 4 1 S1 

4 1 0 2 1 S2 
18 0 4/9 0 3/4- Z 

 

2 0 4/1 1 4/1 X2 

0 1 2/1- 0 2/1 S2 

18 4/6 2/3 0 0 Z 

2 2/1- 2/1 1 0 X2 

0 2 1- 0 1 X1 

 جذَٚ ثٟیٙٝ است  ٚ سٕت ساست غفش است تجبٞیذٜ دائٓ است

 

ٞب( ٔمذاس ثذست آٔذٜ ٔٙحػش ثٝ فشد ٘جبضذ یؼٙی  MINضشـ خشٚجی ): ٞشٌبٜ دس جذَٚ سیٕپّىس دس تؼییٗ ٘ىتٝ

ٔسبٚی ثبضذ دس ایٗ غٛست دس جذَٚ ثؼذی جٛاة تجبٞیذٜ خٛاٞذ ضذ ثكٛسیىٝ ٔتغیشی وٝ دس سكش خشٚجی ا٘تخبة 

، ثٙبثشیٗ ٕٞیطٝ دس جذَٚ ٘طذٜ است دس جذَٚ ثؼذی دس سٕت ساست ٔمذاسش غفش ٔی ضٛد ٚ ایٗ یؼٙی تجبٞیذٜ 

س ٚجٛد غفش دس سٕت ساست ثٝ ٔؼٙی تجبٞیذٌی ٔی ثبضذ وٝ اٌش غفش دس جذَٚ ٟ٘بیی ٕٞچٙبٖ ظبٞش ضٛد سیٕپّى

ثٝ ایٗ ٘ٛع تجبٞیذٌی ، تجبٞیذٌی دائٓ ٌفتٝ ٔیطٛد . ِٚی ٞشٌبٜ ٔمذاس غفش سٕت ساست جذَٚ دس یىی اص تىشاسٞبی 

 ِت تجبٞیذٌی ٔٛلت ٌفتٝ ٔیطٛد.سیٕپّىس ثكٛس ٔٛلت ایجبد ضٛد ٚ دس جذَٚ ٟ٘بیی اص ثیٗ ثشٚد ثٝ ایٗ حب
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 تجبٞیذٜ ٌی ٔٛلت :-4

 ٔثبَ : 

R.H.S S3 S2 S1 X2 X1  MAX  Z =3X1 +2X2 
4X1 + 3X2     

4X1 + X2 8 
4X1-X2 8 

X1 ,   x2     0 

 

 

0 0 0 0 2- 3- Z 

12 0 0 1 3 4 S1 

8 0 1 0 1 4 S2 

8 1 0 0 1- 4 S3 

6 0 4/3 0 4/5- 0 Z 

ثٟیٙٝ ضذ ِٚی چٖٛ غفش اص سٕت ساست 

دس ٟ٘بیت اص ثیٗ سفت تجبٞیذٌی ٔٛلت 

 ٔیجبضذ

4 0 1- 1 2 0 S1 

2 0 4/1 0 4/1 1 X1 

0 1 1- 0 2- 0 S3 

2/17 0 8/1 8/5 0 0 Z 

2 2/1- 2/1- 2/1 1 0 X2 

2/3 0 8/3 8/1- 0 1 X1 

4 1 2- 1 0 0 S3 

 

ٔسئّٝ ثش٘بٔٝ سیضی خكی داسای ثی ٟ٘بیت جٛاة ثٟیٙٝ ٚ دٚ  چٙذٌب٘ٝ )دٌشیٗ( :  دس ایٗ حبِت-5

 ٘مكٝ ٌٛضٝ ثٟیٙٝ ای است.

R.H.S S2 S1 X2 X1 MAX 
MAX  Z =  2X1 + 4X2 
X1+2X2    
X1+X2   
X1 ,   x2     0 

0 0 0 4- 2- Z 

5 0 1 2 1 S1 

4 1 0 1 1 S2 
10 0 2 0 0 Z 

 

2/5 0 2/1 1 2/1 X2 

2/3 1 2/1- 0 2/1 S2 

٘مكٝ دیٍش 

 چٙذٌب٘ٝ

 جذَٚ ثٟیٙٝ ضذ

 

10 0 2 0 0 Z 

3 1- 1 1 0 X2 

0 2 1- 0 1 X1 

چندگانو : باید عدد باشد 

 ولی صفر شده
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جذَٚ ثٟیٙٝ( ؾشیت تبثغ ٞذف ثشای یه ٔتغیش غیش پبیٝ  : ٞشٌبٜ دس جذَٚ سیٕپّىس )حتٕبً دس جذَٚ ٟ٘بیی  1٘ىتٝ 

 ای غفش ضٛد ایٗ ثٝ ٔؼٙبی ثٟیٙٝ چٙذٌب٘ٝ است.

 داسای جٛاة ثٟیٙٝ چٙذٌب٘ٝ ثبضذ. ٕٔىٗ استیىی اص ٔحذٚدیتٟب ٔٛاصی خف تبثغ ٞذف ضٛد ٔسئّٝ : ٞشٌبٜ  2٘ىتٝ 

سد ٞشٌبٜ دس جذَٚ ٟ٘بیی تؼذاد غفشٞب تبثغ ٞذف ثٝ تؼذاد ٔحذٚدیتٟب غفش ٚجٛد دا Z: ٕٞیطٝ دس سكش  3٘ىتٝ 

د ایٗ ثٝ ٔؼٙبی جٛاة چٙذٌب٘ٝ است تٛجٝ ضٛد وٝ چٙذٌب٘ٝ ثٛدٖ ٕٞیطٝ دس جذَٚ ثیطتش اص تؼذاد ٔحذٚدیتٟب ٌشد

 ٟ٘بیی خٛاٞذ ثٛد.

 جٛاة ٘ذاسد  :-6

 ٔثبَ : 

R.H.S R1 S1 S2 X2 X1  MAX  Z =3X1 +2X2 
2X1 + X2    

3X1 + 4X2 12 
X1 ,   x2     0 

 

 

0 M 0 0 2- 3- 
Z 

-12M 0 0 M -4M-2 -3M-3 

2 0 1 0 1 2 S1 

12 1 0 1- 4 3 R1 
-4M-4 0 4M+4 M 0 5M+1 Z 

 

2 0 1 0 1 2 X2 

4 1 4- 1- 0 5- R1 

 پس ٔسئّٝ جٛاة ٘ذاسد R1   0چٖٛ 

11/3/91 


